gt fafast et - 20 NCERT Solution

2%. AlTdE™ H gded

heT-} T ARIQA

Ig U6 URARA I [Af@reetr @i & Shiad ofiR I7h! Iredr R e 21 399 39 I999 O dhe
JGTaRAT dch bl Tifia-ara, e 3k gadoT o1 A7 fobar mam 8|

faf et @T a1 ST gARia (fS8R) # Teh Tiffderr aRaR # ga1m| I7ehl sau it (aRTort) # offdr| 37eh
HT, Sfcfieeer SR Hifaeh g7 UG TE-Te araeh A1 ST hIRUT TGS I ATATaR0T 3k St # YF & &t
g U H & IGaTs 3R Sgel-ars St MAhI3i o i G Fifld &Y 3R 31ehE gu|

LTETS T I, HEd IR ITh! AATATSH T Jeeiwd Y 5T e H g1 AGATS ol HilcTed(= T Uciich AT
T &, 3R G0 YR & ANRARH bl g 39 ff Y R R IS SIral gl

fafereen @t &1 o=1 Sfia ergE ok Tifia & ufay guftfa g1 & aa & s Gt e gared 1 At il
IR <hl THIST UgH & §1G I 3Tcelle & Tgt g3iT o foh 3¢ Teal TR A, dar R [ad a1y sig Meked |
ShT AT T foh AGATS T Udeh GR 9T 3R 3reel’g & ST g &

He¥H o IaER W I el Foid o, dfces AigT Soiiehy SAM §a ol A8Tad ohl I18 o | okt 3R
YepeHTad Hie 3R reft fasaameyr wfcR & off 788 & 3 T 1 I8 IhI TI-STHT dgsig ol IRardeh ¢
FAUA H I% [Ohed 3@ T IST LM ATI IhT gHaiar Sifa=sit Feraa off 3fiR uarpT AgTel &l peargH ol
ISl 3¢ agd O Y| 3 BI-BICT aTdl & I7ehT Hgol 3R AMER FU Selehdl 8

1eft I fA Shaer wer 781 afess Tifld iR srearar Y ursrer ot @ g o 6 "areft SR T A
BISH Pal R SIHET AT Tai 1"

STehT fa=HdT 3R TR T IGTEX0T a9 fGEdT § ST Uah frsar 3 39k %t el (dgHd) o fewoft 6, at
32 g9 IR fear—

"R I g4 LT8Ts IR e 8, et ;R g 1"

I¥T1E fafSreet @ et QTE-TS T SITQIR AT SITdT 81 3814 STUHT Shell F AT i SARTER UgaH fers|
21 31TET 2006 2T ITehT e g, Ui STehT Hifid SMTST Y 3R gl

frepd: - Ig sreg 9 91T & o SR fear @f 3 et ot gt ergamg ofik Tfia ot gaftd o
<H SFent Sfte |rerT, |reAt ofR M-St T¥epfct T Sfegd SATERUT &1 S5IA TS i A 8k AfRIG
S G S ag Heer far s aifia fohedt wep et a1 721, afees garfaad @1 21

Free worksheets, NCERT Solutions, Learning material & more at www.onepointlearning.com




gt fafast et - 20 NCERT Solution

QregTd
AT - T HA »  fReRa - anfare
HSTaT - H1T kT «  Oieft - @redt
@ T - Y3 gR & FW A @ - dfaer- g7
ST ol &I o gRdsr - ARl
gjrfY - <o o1 5T Qe - Ay - mrE
IS - Uk UhR HI @lch ATerI TSl - g § of
A4 - e 1 A, g, o, et *  HTEIE - ITATaRoT
IgTatg - JeteT » geal - dife
TR - TF @ o framemaft - 2t srfeat arett
g5 - <maeht o d@gHg - it
31Ed - BT .« TRERAR - SR

SfAgHg ATHTg - T IR §2aR & fog *  QIGRT - Ueh YR T Teidll T
foshfaur - Sha &Y st

qaray

e TR 7 TN - fohaelt ot Terdt ar et ot FoR3ieTS 7 ST
Hieht avE=T / it I Afeft IR - 37TgsH &1 FE
AEEE T - HUT BT, AT HeAT

Free worksheets, NCERT Solutions, Learning material & more at www.onepointlearning.com




gt fafast et - 20 NCERT Solution

Ud - A

1. 2rEATs &t gfAam & gaRia & it are favar ST 82
IR LTETS TIoTH oh flg 8 (FRehe h Tett) hI ATALTRdT Bl &1 Tg Ak &A: [IgR & gRId
& & T -1g & R UTaT ST 8| St ShRUT GHRIG ST8HTs ohl g+aT # A9 ®IT- T&dT 81 Jgt
fefree @t o1 s ot g1

2. fafereT @t ol e hY Frreeafx a1 A = ver T 82
I TSyt @i 7 218TS ol dhad Aiflfcie Ta¥R] db TAT g1 @, Sfeeh 39 M Gifld o
Heyguf arer =1 | 3 oruft |rerT § ergaTs i eafy & Uedt ufdmar ofik wema oR foan i a8
AiTTfelep 31aR| &t Hircteal a9 T8 | 3TfIT 32 LTgTS chl HiTereafy T 7RI el T &1

3. gftR-aren & o AfAvmr §? 2Ae1S ot "R arent & ang' & Snfd o=t &t 1 ghfl?
IwR: fSI areri=t # Geohey e@afa Iad bt STl 8, S0 YIOR-aTel ohgl ST &1 AGHTS bl ST, HERdT
3R graeTelt eafx 4 38 it YR arert 7 s o1 o, safaw s& "gftr arer # emg” i urfa &
TS|

4. AT WE HifSg—
() "theT TR 7 F=A | T &1 /T @, 3Tt wdl @, At het ot s’
ITR: @i Tgd 7 31U fArsan et TSI foh el A shugl o e, dfch YR o 81 afe IR fame
SITQ dF Tefid <t STTeAT 81 T8 gt SITQt, STdfch hus df ARl a8 &, [Sig ST & GURT ST FehdT
gl
(@) "N Afreh JR F=2q 31 G | ag arfR a1 o & sifal d a=a |t fi avg srre 31y
Rapet amar’
I TSt @t Tifid ot $2ar i vfad AFd &1 3 Siectrg @ ureAT ohd o foh 37dh gr & ot
L1 gt o sitareti o1 gear fiae T ofiR 377h! Siiat & o= Wral & 311y 8 Mopdt |

5. whiRft & gt @ p19-2 uRad= fafSeen @t & afda wa &7
ITR:
« T o1 Raret 3R e & wfa Igrd= g

37T 3R AGSNT &l g1

Udehl AETA oh! Magal 3R RuRRTT Adsiiel ol @Y ST
g 99 91dl A 3% dgd AfAd

Free worksheets, NCERT Solutions, Learning material & more at www.onepointlearning.com




gt fafast et - 20 NCERT Solution

6. UTS § MY foRT U & SITEMR UR 31TY hg Tehd & foh—
(p) fafSree @t fAefl-syeft dwepfa & uedier 2
IR: 3 g g off areft fagammey wfeR ok aremstt #fer & g awrra 21 ary &€ gedm | gt
off g9 &1 9 UHR 3 fRg-qfH TH-ST agstia & Ui a1
(@) & areafaers 31t A weh = 919 21
ITR: I T, g ofik Oafifter &1 ot et ugea IR oft 378 19 Tl 3 2figRd ofRk e & Ui
&1 9| IehT Stiae dfta ok ganf-aa & ufa gwfdd am

7. fafSreen @i & shiaw @ & 37 gemneil ik aafaaal o1 Icvia s fSivgia 3T Tifta arer
& T R

3}

AU H IGAATS 3R TeT-IaTg ohl T AT
o M 3R AT Seitereer @f d AgTS hl dTefid a1
o SreTSit #HfeR 3R reft faeammy wier & fAafaa Rarst &=
«  TeherTa AR & T THRYE F W A
S G+ Ich! Tiftd ATYAT ht T9g fohar|

o1 3R sifvaafaa

8. fafSree @t & afada &t wia-Ht fatwarsii 3 st wanfaa fham?
ITR: ITeh! Fret, Hifld & Ul STIR FHUU, $9aR WR 31¢e fAsary, Tm-SiHT S¥epfd & ufd fsm
3R farodT g8t srcafees gafada st &

9. e Y fafSreen @i & Sy & o= 2redi & fAf@u|
IR g o fet | fafiee @i 3R 3eh1 URAR TS I8! SoiTd &1 37Tadl dRIg &t d 2Te-Ts
AR STeTHS! & TRIAHT dch H1gl SoTid gY dadt Ieid 1 39 fod 3 17 78] seird &, afes sam gaq
I LTETEd bl TTE h STSITGRT | SMHA gid I

10. fAfSreen @ &elt & 37 IuTH A, dh Afga I STl
IwR: S ear @f = st g Sigft srgemg ofik Tifid ot waftd @ 31 w81+ Sitexd, a9 3R
3IRTH <hl STITE Shael T HTELHT ohl Hed QT 3 AT SfeciTe § 37T TR hl 33T ANTd 3R Fgd fh
TETS 3+Teh! SETEd €1 SUTAT I8 hedl bl 3T IUTHh chgl ST YehdT gl

Free worksheets, NCERT Solutions, Learning material & more at www.onepointlearning.com




gt fafast et - 20 NCERT Solution

ATHT- 3Teqg=
11. R=fafEa P et & Suarsrr sicas A2 ff fafag-

() T8 S ¢ foh 2T 3R AT Uah-geR & g Suahf &)

> Iuarer: foh 2TEaTE 3R ZRTa Uah-geR & foig Iyt €1

> g I IYATH (] o &7 H)|

(@) s aiez @ qieht gt @ forads Ter AT &t Seht SiTaT 21

> IUATH: [SEeh TR AGTS ohl ekl ST 2|

> Ae: v Iuar|

() 9z Rehe @ FAT AT g St gARTa | g 9 9d & fRRT ur arg et 1

> SUATR: STt gFRIG H G 914 Aqt o fh"Rl IR 18 St 8|

> Ae: Ay Iuar|

(&) 3! ghi 8, St gar f & 39 W Agza ghmi

> Suara: FHl gar F g 37 W AgEH gl

- Ag: G371 IUaTH (hH & =Yg F)|

() iR srueht € g @ WA R ST J 39 ARG ol @iordr g S wes 3t A aurg
gl

- Iuarer: [gd e IFt dgaEs 8

> g I8 fAAwuT Iuare § Fifeh "areM" G311 i faiwar sd1 @1 81

() @t area 6 ga@ 7 37 g 7 @ fF R st Ry I wifta vt dqofar a gemfdar
G Hr= h fSshifawr s sraa ofiar fSiar @@

> IUGTERT: [k QR 3Rt SR 3614 Gifid bl HYUTAT I YRNABRR G Hg <hl fSISifauT ot o1g=
ofter fSfer w@n

> 4% g Ay Iuars g wifd ag "37" o1 fadR +ear g1

12.fA=fafaa a6 Af9a aert & gefa:

() sft FTegearw &t A & are | 1

> fafara are: ag O STgay gt &, Foe &g a1e &g 8|

(@) 12t F difta smatsr i gek uri= T srgd uvu 21

- fafsra arer: wieft § ifia Srraie &t ves Ut R §, St Ui T arngd gl

(M) areq! WY § VR ¥ gHeh! 2rg-Tsal o e g, dffar @ g

> fafaa arem: eq) wireft! § YRd I St g\ (Aer 8, a8 ereATsar o e §, i o A

(e1) <h12ft A1 AT &R gHe & ) T okl Tk gleh? 3T H UTSER & J1Y g <kl uRon

4T @

- fAfda arem: el o1 /a9 gR1 a8 8, ST gHe T & hiHl Sl Teh giehe SMU | MTSAR & 1Y
Tt & TRUT qar @

Free worksheets, NCERT Solutions, Learning material & more at www.onepointlearning.com




